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PROGRAMA VOCACIONAL 2023

El Objetivo del Plan de Orientación Vocacional del Colegio Bajo Molle de Iquique,  tiene a la base uno de nuestros sellos que indica mantener un fuerte compromiso con el futuro profesional y proyecto de vida de nuestros estudiantes y desde la misión como comunidad educativa, entregar herramientas para el desarrollo de capacidades, habilidades y actitudes que les permitan  convivir con los requerimientos de la vida en sociedad, desde ahí consideramos necesario aportar en el proceso personal de autoconocimiento y realización de  nuestros alumnos y alumnas para que  descubran la dimensión profunda del trabajo, el estudio y la especialización profesional.

Objetivo general 

Apoyar y guiar a los estudiantes de primeros, segundos, terceros y cuartos medios, mediante el acompañamiento, seguimiento y asesoría vocacional que les brinde una oportuna y relevante información para tomar decisiones respecto de carreras, universidades en las que deseen iniciar sus estudios superiores y proyectos de vida.

Objetivos específicos
 
_ Ayudar a los y las estudiantes a que identifiquen aptitudes e intereses vocacionales que les permitan una buena toma de decisiones en elección de carrera y universidades con el apoyo de: Instrumentos psicométricos estandarizados, adaptados a sus características.  
_ Establecer acuerdos de colaboración con los profesores/as jefes de Enseñanza Media y Profesores del Programa Socioemocional, en materia de Orientación Vocacional
 _ Gestionar y coordinar charlas y stand, con Instituciones de Educación Superior para dar a conocer a los estudiantes la oferta educativa que ofrecen. 
_ Diseñar mecanismos de difusión del Plan de Orientación Vocacional 2023: 
.  Elaborar trípticos, dípticos y/o folletos alusivos al Plan de Orientación Vocacional. 
. Fomentar el uso de las tecnologías de la información y la comunicación para     difundir el Plan Orientación Vocacional.
_ Promover la participación de estudiantes y docentes en eventos y encuentros sobre Orientación Vocacional, con visitas de estudiantes a carreras elegidas en universidades de Primero a Cuarto medio y participación en charlas y visitas presenciales a nuestro establecimiento o vía online.




ACTIVIDADES PROPUESTAS: 
1.- Autoconocimiento:
Charlas que se llevarán a cabo en horas de orientación, apoyadas con Programa Socioemocional en dimensiones intra y extra personales, planificadas desde temáticas como: Conocimiento de sí mismos(as), Autoestima, Gustos e intereses, Decisiones, logros y éxito, Proyecto de vida, Habilidades socioemocionales y Toma de decisiones.
2.- Aplicación y revisión en conjunto de Test de Holland en modalidad digital, de Primero a Cuarto medio.
_ Test vocacional que organiza los intereses personales en tipologías de personalidad. Con esta información se ayuda a orientar a los y las estudiantes en las elecciones frecuentes que hacen personas de características similares a ellos. 
3.- Entrevistas individuales
Entrevistas individuales (según necesidad del estudiante u observación) 
_ Entrevistas focalizadas con alumnos de IV medio, que tengan necesidades específicas de orientación, donde se revisará su historia personal-, gustos, intereses, habilidades y elecciones, proyectado todo hacia la toma de decisiones.

4.-Testimonios de experiencias de vida 
_ Actividad en que los alumnos se enriquecen con testimonios de personas que han tomado diversos caminos (distintas profesiones y/u oficios), dando oportunidad a estudiantes egresados de nuestro establecimiento y que puedan contribuir con su testimonio de exigencia y vida universitaria como desde la experiencia en búsqueda de trabajo o vida laboral y donde además la importancia de la formación recibida en el Colegio.
5.- Visita de Instituciones Superiores:
_ Se realizan charlas académicas de parte de las universidades, institutos y otras instituciones de Educación superior, institutos e instituciones de Fuerzas Armadas que aporten a la comprensión profunda de la formación profesional.

6.- Reuniones online con apoderados de Cuartos medios.
En palabras de la Agencia de Calidad de la Educación, “El involucramiento parental se debe traducir no solo en el acompañamiento de los estudiantes en las tareas académicas, sino además en aspectos socioemocionales a través del traspaso de creencias y expectativas que son centrales para el desarrollo de habilidades y conocimientos”.
Primera reunión:
_ Informar a los padres y apoderados sobre el proceso de postulación del Sistema de Admisión Escolar 2023, relacionado con plazos y nomenclatura.
 Segunda reunión:
_Acompañamiento emocional que deben brindar los padres y apoderados a sus hijos e hijas en el proceso de Admisión.

7.- Reunión profesores jefes de Cuartos medios.
_ Lograr que los y las profesoras jefes de cuartos medios sean agentes orientadores y motivadores de sus estudiantes con relación al proceso de Postulación y Admisión a las universidades.

8.- Feria Vocacional, que se realizará el jueves 10 de agosto en nuestro establecimiento.
_ Actividad en que a los y las estudiantes se les ofrecerá una instancia formal para que puedan conocer las ofertas académicas de distintas universidades y compararlas. Esta feria permitirá además que asistan a charlas que algunas universidades ofrecerán en paralelo.

Cronograma Plan Vocacional 2023
	Marzo
	· Planificación actividades Plan Vocacional
· Crear vínculos con Instituciones de Educación Superior
· Charlas de Universidades e Instituciones de Fuerzas Armadas
· 25 de marzo: Primer ensayo PAES, Cuartos medios
· Reunión PAES

	Abril
	· Planificación Feria Vocacional
· Reuniones con Instituciones de Educación Superior para organizar presentaciones en el establecimiento.
· Charlas de Universidades e Instituciones de Fuerzas Armadas
· 15 de abril: Ensayo PAES
· Reunión PAES

	Mayo
	· 04 de mayo: Charla Cuartos medios Universidad del Desarrollo.
· 13 de mayo: Ensayo Presencial PAES.
· Entrega de becas para Preuniversitario Cpech a 5 estudiantes de Terceros medios y 5 estudiantes de Cuartos medios.
· 16 de mayo: Charlas y Stand Santo Tomás
· 20 de mayo: Ensayo PAES.
· 30 de mayo: Charlas y Stand en patios Universidad de Tarapacá.

	Junio
	· 06 de mayo: Ensayo PAES
· 12 de junio Inicio del periodo de inscripción PAES, proceso de admisión 2024
· Reunión PAES
· Charlas de Universidades e Instituciones de Fuerzas Armadas

	Julio
	· 17 de julio: Ensayo PAES
· 26 de julio finaliza periodo de inscripción PAES, proceso de admisión 2024
· Reunión PAES

	Agosto
	· Informar a los/as estudiantes de cuarto medio y sus apoderados sobre el acceso a becas y créditos disponibles en Educación Superior.
· 01 de agosto charla Universidad Técnica Federico Santa María
· 05 de agosto: Ensayo nacional PAES en Colegio bajo Molle
· 10 de agosto: Feria Vocacional
· 26 de agosto Ensayo PAES
· Reunión PAES

	Septiembre
	· 30 de septiembre; Ensayo PAES
· Reunión PAES

	Octubre
	· 21 de octubre: Ensayo PAES
· Reunión PAES

	Noviembre
	· 04 de noviembre: Ensayo PAES
· 10 de noviembre: último día de clases IV Medios 2023
· 27,29 y 29 de diciembre: Aplicación PAES, proceso admisión 2024

	Diciembre
	· 
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